

Закутнева А.В., студ. гр. 311а ФЗН
БГУКИ
Научный руководитель – Королев Н.Н.,
кандидат педагогических наук, доцент

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЕЛОРУССКОЙ АССОЦИАЦИИ КЛУБОВ ЮНЕСКО КАК ПРАКТИКА ВХОЖДЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В ЕВРОПЕЙСКОЕ СООБЩЕСТВО

В условиях формирования новой культурной ситуации, отличительными чертами которой становится поликультурность и необходимость расширения разных направлений культурного взаимодействия, деятельность международных организаций становится особенно актуальной.

UNESCO - United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization (Организация Объединенных Наций по вопросам Образования, Науки и Культуры). Она была основана 16 ноября 1945 года. Штаб-квартира организации расположена в Париже, во Франции. Организация представлена по всему миру системой 55 локальных офисов. Сейчас в организации состоит 193 страны и 7 ассоциированных членов.

Ассоциации, центры и клубы ЮНЕСКО созданные во многих странах мира, объединяют людей разного возраста, образования, социального происхождения, образа жизни, разделяющих идеи и ценности, провозглашенные и воплощающиеся в деятельности ЮНЕСКО.

Движение Клубов ЮНЕСКО сформировалось вскоре после того, как была основана ООН, в котором соединились энтузиазм и вера в идеалы ЮНЕСКО представителей нескольких стран. Первый клуб ЮНЕСКО был создан 19 ноября 1947г. в г.Сендай (Япония). К 4 ноября 1949 г., когда господин Х.Т. Бодэ, являющийся в то время Генеральным Директором ЮНЕСКО, во время лекции во Франции по случаю третьей годовщины создания ЮНЕСКО, призвал к созданию клубов ЮНЕСКО в средних школах

и университетах. В мире в то время существовало уже более 100 клубов ЮНЕСКО.

Основой для создания клуба ЮНЕСКО является желание участвовать в природоохранной, миротворческой, международной, образовательной, культурной и иной деятельности организации. Функции клуба могут быть определены тремя словами: «обучение», «информирование» и «деятельность».

Хотя клубы могут сильно отличаться по своему местонахождению и характеру деятельности, все клубы ЮНЕСКО имеют родственное сходство, основанное на двуединой задаче: на национальном уровне они поощряют гражданское самосознание, которое связывает людей с их историческим прошлым. Национальное гражданское самосознание также подразумевает активное вовлечение в решение экономических и социальных проблем современности. В частности, в молодых государствах, недавно завоевавших независимость, клубы ЮНЕСКО помогают развить глубокое национальное понимание ответственности, лежащей на каждом человеке за судьбы мира и Человечества. На международном уровне клубы ЮНЕСКО помогают распространять стремление к взаимопониманию и сотрудничеству, организуя дискуссии между людьми разного происхождения и обмен информацией, как в группах, так и при индивидуальном общении – и также благодаря бесчисленным контактам и связям, которые возможны в современном мире. В то же время представители организации стараются больше узнать о проблемах, стоящих перед лицом всего человечества, и помочь организациям, работающим над их решением.

Цели клубов ЮНЕСКО:

- способствовать пониманию целей и идеалов ЮНЕСКО и работать ради успешного осуществления этой программы;
- способствовать международному взаимопониманию, сотрудничеству и всеобщему миру;
- способствовать обеспечению прав человека и прав народов;

- воспитывать своих членов в духе гражданственности и демократии;
- участвовать в экономическом и социальном развитии, понимаемом как достижение условий, наиболее благоприятных для развития человеческой личности;
- прививать чувство терпимости и жажду правды;
- представительство во Всемирных международных акциях, конгрессах, съездах в системе ООН, ЮНЕСКО.

Клубы ЮНЕСКО представлены и на территории Республики Беларусь. Среди направлений работы представлены такие, как: культура мира, здоровый образ жизни, информация и коммуникация, неформальное образование.

Таким образом, объективная необходимость вхождения Республики Беларусь в мировое сообщество, актуализация развития разных направлений сотрудничества со странами Европы реально представлена в системном комплексе работы Белорусской Ассоциации Клубов ЮНЕСКО и содействует вхождению нашей Республики в мировое сообщество.

Список использованных источников:

1. Ирхин Ю.В. Политические элиты вчера, сегодня, завтра / Социально-гуманитарные знания. 2008. - №2. - С. 82-104.